

R

MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIA
Elnöksége

3.sz. J e g y z ő k ö n y v .

Készült 1955. december 23-án, pénteken de. 10 órakor
megtartott szűk elnökségi ülésen.

Jelen voltak: Ruzsnyák István elnök, Bognár Rezső főtitkár,
Fogarasi Béla alelnök, Bognár Géza, Jánossy
Lajos, Major Máté akadémiai titkárok, Hevesi
Gyula elnökségi tag, Páris János az MTA Hiva-
talának vezetője helyett.

A 2. és 3. napirendi pontnál: Biacsi Imre a Gazdasági Titkár-
ság vezetője és
Senyei Ervin a Beruházási Osz-
tály vezetője.

N a p i r e n d :

- 1.) Gerő elvtárs részére készülő anyag szem-
pontjainak megbeszélése.
Előadó: Bognár Rezső főtitkár.
- 2.) Az 1956. évi beruházási terv ismertetése.
Előadó: Bognár Rezső főtitkár.
- 3.) A második ötéves tudományos terv beruházá-
sainak ismertetése.
Előadó: Bognár Rezső főtitkár.
- 4.) Egyebek.

Ruzsnyák István elnök megnyitja az értekezletet.

1.) Gerő elvtárs részére készülő anyag szempontjainak megbeszélése.

Bognár Rezső főtitkár ismerteti 1955. november 4-én Gerő elvtársnál a Magyar Tudományos Akadémia vezetőivel folytatott megbeszélésről készült emlékeztetőt.

Javaslatot tesz a Gerő elvtársnál folytatandó legközelebbi megbeszélés napirendjére.

A felmerült kérdésekkel kapcsolatban az értekezlet az alábbi határozatokat hozza:

a.) Gerő elvtársnál folytatandó legközelebbi megbeszélés napirendje a következő legyen.

1. Beszámoló a Gerő elvtársnál folytatott megbeszélések határozatainak végrehajtásáról.

2. Az Akadémia ötéves beruházási tervjavaslata és az eddigi beruházások ismertetése.

3. Az Akadémia 1956. évi működési terve.

4. A bizottsági rendszer vitájában kialakult állásfoglalás.

5. A tudományos kutatói létszám és anyagi ráfordítás arányosítása egyes osztályok és tudomány szakok szempontjából.

b.) A legközelebbi szűk elnökségi ülés napirendjén szerepeljen:

"Az Akadémia állásfoglalása a kutatóintézetek átvételére vonatkozólag."

E tárgyban megbeszélés folytatandó az osztálytitkárokkal, hogy az Osztály területén mely intézetek átvételét tartanák helyesnek, időszerűnek és lehetségesnek. Továbbá, hogy mely intézetek felállítása volna szükséges, figyelembe véve, hogy vannak olyan intézetek, amelyekre már van minisztertanácsai határozat is.

Felelős: Bognár Géza
akadémiai titkár.

Az Akadémia által összeállított javaslat eljuttatandó a Minisztertanácsához.

Emlékeztető
Bognár G. 7. 9.

Emlékeztető
Bognár R. T. 9.

"A Magyar Tudományos Akadémia szerepe az ipar műszaki fejlesztésében."

Az anyagot a szűk elnökség több részletben kívánja megtárgyalni.

Felelős: Bognár Rezső főtitkár.

- c.) Az Emlékeztető "MTA szerepe a tervkészítésben" c. fejezetének 2. pontja kimondja:

Az egyes országokban a tudományos és ipari kutatásra fordított anyagi támogatás arányait a Közgazdaságtudományi Intézet és az MTA vizsgálják meg együttesen tájékoztatás céljából illetőleg kíséreljék meg ilyen adatok gyűjtését

Megvizsgálandó tehát magyar vonatkozásban a tudományos és ipari kutatásra fordított összeg, külön választva tudományszakonként és iparáganként.

Hevesi Gyula elvtárs felveti, vállalná a Közgazdaságtudományi Intézet keretében egy 2-3 főből álló műszaki közgazdasági kérdésekkel foglalkozó csoport irányítását, e munkálatok elősegítése érdekében.

Az értekezlet felkéri Bognár Rezső elvtársat erre vonatkozólag a szükséges tárgyalások lefolytatására.

- d.) Az Emlékeztető foglalkozik az MTA működési tervének kidolgozásával.

A működési terv terjedjen ki:

a Nagygyűlés,
a kongresszusok rendezésére,
az Akadémián belüli átszervezések tervére,
Alapszabály módosításra,
esetleges rendkívüli Közgyűlés megrendezésére.

A kidolgozásért felelős: Bognár Rezső főtitkár.

Emlékeztető
Bognár R. T. 9.

Emlékeztető
Bognár R. T. 9.

Emlékhely
Bognár R. T. 9.

Emlékhely
Hevesi Gy. T. 9.

Emlékhely
Bognár G. T. 9.

Emlékhely
Hevesi Gy. és
Polinszky K. T. 9.

Emlékhely
Biacsi I. T. 9.

e.) Az új Alapszabály tervezet függő kérdéseire vonatkozó végleges javaslat (akadémiai igazgató, elnökség átalakítása) kialakítása véget ért Rusznyák elnök és Bognár főtitkár elvtársak folytassanak tárgyalás Szabó Imre elvtárral.

f.) Az országban folyó műszaki és mezőgazdasági jellegű tudományos kutatások központi nyilvántartásának megszervezésére vonatkozó javaslat kidolgozása érdekében Hevesi Gyula elvtárs lépjen érintkezésbe Vályi Péter elvtárral. A javaslat kidolgozásának határideje: 1956. január 15.

? /a határidőmódosítás bejelentendő a Minisztertanácsnak./

g.) "A műszaki egyetemi és egyetemi tanszékek ipari megbízások alapján végzett munkájának felülvizsgálata" c. ponttal kapcsolatban az értekezlet felkéri Bognár Géza elvtársat, gyűjtse be erre vonatkozólag az illetékes akadémiai osztályok véleményét.

h.) Az értekezlet felkéri Hevesi Gyula és Polinszky Károly elvtársat, hogy a 2061/20/1953. és a 2072/26/1954. sz. MT határozatok megváltoztatásának szükségességét és lehetőségeit vizsgálja meg és tegye javaslatot a szűk elnökség részére.

i.) Az értekezlet szükségesnek tartja, hogy Gerő elvtársnál legközelebb folytatandó megbeszélésen tárgyalásra kerüljön az Akadémia Hivatala elhelyezésének problémája.

Az értekezlet felkéri Biacsi Imre elvtársat, állítsa össze az elhelyezéssel kapcsolatban felvethető javaslatokat.

2.) Az 1956. évi beruházási terv ismertetése.

Bognár Rezső főtitkár ismerteti az 1956. évi beruházási tervet.

Az értekezlet az előterjesztett 1956. évi beruházási tervet jóváhagyólag tudomásul veszi.

3.) A második ötéves tudományos terv beruházásainak ismertetése.

Bognár Rezső főtitkár ismerteti a második ötéves tudományos terv beruházásaira vonatkozó javaslatot. Az értekezlet az alábbi határozatot hozza.

*Emlékeztető
Bognár c. 7.5.*

A második ötéves tudományos terv beruházásaira vonatkozó javaslat szerepeljen a következő szűk elnökségi ülés napirendjén, hogy megfelelő áttanulmányozás után legyen mód megvitatására. Az értekezlet megállapítja elvileg, hogy az előterjesztett keret túl alacsony és aggályosnak tartja azt, hogy az OT által előzetesen közölt deviza számok az "egyéb" kerethez viszonyítva igen alacsonyak. Megvizsgálandó, hogy szükségünk van-e ennyi "egyéb" keretre, mivel intézeteink műszerigényei tulnyomó részt import műszerek. Az újabb tárgyalás során megvizsgálandó az új intézetek, a KUTESZ és a Debreceni Fizikai Intézet fejlesztésének problémája.

4.) Egyebek.

a.) Rusznayk István elnök javasolja az 1955. december 17-i elnökségi ülés határozatának módosítását, az alábbiak szerint.

*Emlékeztető
Bognár c. 7.9.*

Az Elnökség 1956. I. félévi munkatervében szereplő V., VI. és VII. Osztály munkájáról szóló beszámolóját úgy állítsa össze, hogy a beszámoló ne az osztály egész területére, hanem csupán azon tudományterületekre terjedjen ki, ahol problémák vannak. E módosítás bejelentendő a következő elnökségi ülésen.

Az értekezlet felkéri Bognár Rezső elvtársat, hogy a következő osztálytitkári értekezleten tájékoztassa erről az érdekelt osztálytitkárokat.

- b.) Fogarasi Béla alelnök felveti az Akadémiai Értesítő fejlesztésével kapcsolatos problémákat, melynek alapján az értekezlet az alábbi határozatot hozza:

*Emlékterv
Blaacsi e. 7.5*

Létrehozandó az Akadémiai Értesítő Szerkesztősége, amelynek állnia kell 1 félállású (tiszteletdíjas) főszerkesztőből, 1 főfoglalkozású szerkesztőből, 1 főfoglalkozású adminisztrációs munkaerőből és 1 tiszteletdíjas technikai szerkesztőből.

E négy dolgozó az Akadémiai Kiadó státuszában marad olyanformán, hogy a főszerkesztő és a technikai szerkesztő állományon kívüliek béralapja terhére alkalmazandó, míg a szerkesztő és az adminisztrációs munkaerő az Akadémiai Kiadó létszámkeretéből (Enciklopédia Szerkesztősége létszámkeretéből) oldandó meg.

Hasonlóképpen a Kiadó illetőleg az Enciklopédia állományon kívüliek béralapja terhére kell alkalmazni a tiszteletdíjas főszerkesztőt és a technikai szerkesztőt.

A költségkalkuláció szerint mutatózó mintegy 50.000.-forintos szubvencióemelést akként kell biztosítani, hogy a Kiadó 1956. évi tervéből kiemelendő egy 50.000.-forintos szubvencióval dotált mű, és helyette bejuttatandó egy azonos termelési értéket jelentő, de szubvenció nélkül megjelentethető mű. Az így felszabaduló 50.000.-forint fordítandó az Értesítő szükséges szubvenciójára.

Az Értesítő szerkesztői teendőinek ellátására a szűk elnökség tagjai javasolják Mészáros István elvtárs beállítását.

A Szerkesztőség céljára 2 szoba biztosítandó a Közgazdaságtudományi Intézetnél rendelkezésre álló szobákból.

Az értekezlet felkéri Bognár Rezső elvtársat, hogy az Akadémiai Értesítő fejlesztésével kapcsolatos teendők végrehajtásáról gondoskodjék.

- c.) Jánossy Lajos akadémiai titkár ismerteti Szalay Sándor akadémiai levelező tagnak az Akadémia Elnökségéhez intézett bejelentését "ipari jelentőségű tudományos eredményről." A bejelentéssel kapcsolatban az értekezlet az alábbi határozatot hozza.

*Emlékeztető
Jánossy e. T. 9.*

A III. Osztály küldjön ki bizottságot a VI. Osztály bevonásával a Debreceni Fizikai Intézet munkájának felülvizsgálatára.

Szalay Sándor bejelentése eljuttatandó másolatban az Atomenergia Bizottsághoz azzal, hogy az Akadémia III. Osztály bizottságot küld ki a Debreceni Fizikai Kutató Intézet munkájának felülvizsgálatára.

E tárgyban Szalay Sándornak a Találmányi Hivatalhoz küldött bejelentését az Akadémia Elnöksége kérje át betekintésre a Találmányi Hivaltaltól.

- d.) Jánossy Lajos akadémiai titkár javaslatot tesz az Akadémia tagjai tudományos munkásságának publikálására vonatkozólag. A javaslattal kapcsolatban az értekezlet az alábbiakat határozza.

*Emlékeztető
Major e. T. 9.*

Az értekezlet felkéri Major Mátyás akadémiai titkárt, gondoskodjék az Akadémia tagjai teljes tudományos munkássága jegyzékének bekéréséről 1942.-1950. évekre kiterjedőleg, publikációs jelleggel. Az akadémikusok tudományos munkásságáról készült összeállítás az Akadémiai Értesítő külön számában kerülne publikálásra.

- e.) Hevesi Gyula elnökségi tag javasolja a Roncsolásmentes Anyagvizsgáló Állandó Bizottságba a Magyar Tudományos Akadémia részéről tagként Gillemot László akadémiai levelező tag jelölését.

*Ertekezlet Hevesi e.
T. 9.*

Gillemot László akadémiai levelező tagra vonatkozó javaslatot a szűk elnökség elfogadja.

- f.) Rusznay István elnök ismerteti az Akadémiai Kiadó bejelentését Egyed László szerkesztés alatt lévő "Általános Geofizika" c. sorozat I. kötetével kapcsolatban. Megállapítást nyert, hogy a beadott 480 kézirat oldalból kb 300 oldal betű szerint benne van ugyanennek a szerzőnek a Tankönyvkiadónál "Geofizikai Alapismeretek" címen 1955-ben megjelent munkájában. Az is megállapítást nyert, hogy a kéziratához leadott 215 db ábra közül - amelynek rajzolásáért a Kiadó 9.000.-forintot fizetett

ki, 120 db teljesen azonos módon a Tankönyvkiadónál megjelent anyagban is benne van. Ezeket az ábrákat a Kiadó minden további nélkül átvehette volna a Tankönyvkiadótól.

E bejelentés kapcsán az értekezlet az alábbiakat határozza.

*Emlékeztető
Hevesi e. 19.*

A mű további munkálatai az Akadémiai Kiadónál leállítandók. Az értekezlet felkéri Hevesi Gyula elvtársat, hogy fenti bejelentés kapcsán folytasson személyes beszélgetést Egyed Lászlóval.

A mű lektoraitól illetőleg szerkesztőitől az Elnökség kérjen be igazoló jelentést.

Rusznay István elnök az ülést bezárja.

K.m.f.

Emlékeztető - kivonat

a szűk elnökség 1955. december 23-i ülésének jegyzőkönyvéből.

"1.) Gerő elvtárs részére készülő anyag szempontjainak megbeszélése.

"A Magyar Tudományos Akadémia szerepe az ipar műszaki fejlesztésében."

Az anyagot a szűk elnökség több részletben kívánja megtárgyalni.

Felelős: Bognár Rezső főtitkár.

Az Emlékeztető "MTA szerepe a tervkészítésben" c. fejezetének 2. pontja kimondja:

Az egyes országokban a tudományos és ipari kutatásra fordított anyagi támogatás arányait a Közgazdaságtudományi Intézet és az MTA vizsgálják meg együttesen tájékoztatás céljából illetőleg kíséreljék meg ilyen adatok gyűjtését.

Megvizsgálandó tehát magyar vonatkozásban a tudományos és ipari kutatásra fordított összeg, külön választva tudományszakonként és iparáganként.

Hevesi Gyula elvtárs felveti, vállalná a Közgazdaságtudományi Intézet keretében egy 2-3 főből álló műszaki közgazdasági kérdésekkel foglalkozó csoport irányítását, e munkálatok elősegítése érdekében.

Az értekezlet felkéri Bognár Rezső elvtársat, erre vonatkozólag a szükséges tárgyalások lefolytatására.

Az MTA működési tervének kidolgozásáért felelős:

Bognár Rezső elvtárs.

Az új Alapszabály tervezet függő kérdéseire vonatkozó végleges javaslat (akadémiai igazgató, elnökség átalakítása) kialakítása végett Rusznayák elnök és Bognár főtitkár elvtársak folytassanak tárgyalást Szabó Imre elvtárral.

A második ötéves tudományos terv beruházásaira vonatkozó javaslat szerepeljen a következő szűk elnökségi ülés napirendjén.

Továbbá felhívja az értekezlet a figyelmet arra, hogy a tapasztalatcserének egyik igen jó formája a kulturált, tartalmas levelezés megindítása is a külföldi kiadó vállalatokkal.

e., Feltrinelli jutalom.

Az előterjesztett javaslatok közül az értekezlet Fejér Lipót és Riesz Frigyes akadémikusokra vonatkozó javaslat továbbterjesztését hagyja jóvá.

1955. december 23.

1./ Gerő elvtárs részére készülő anyag szempontjainak megbeszélése.

a., Gerő elvtársnál folytatandó legközelebbi megbeszélés napirendje a következő legyen.

1. Beszámoló a Gerő elvtársnál folytatott megbeszélések határozatainak végrehajtásáról.

2. Az Akadémia ötéves beruházási tervjavaslata és az eddigi beruházások ismertetése.

3. Az Akadémia 1956. évi működési terve.

4. A bizottsági rendszer vitájában kialakult állásfoglalás.

5. A tudományos kutatói létszám és anyagi ráfordítás arányosítása egyes osztályok és tudományszakok szempontjából.

b., A legközelebbi szűk elnökségi ülés napirendjén szerepeljen:

"Az Akadémia állásfoglalása a kutatóintézetek átvételére vonatkozólag."

E tárgyban megbeszélés folytatandó az osztálytitkárokkal, hogy az Osztály területén mely intézetek átvételét tartanák helyesnek, időszerűnek és lehetségesnek. Továbbá, hogy mely intézetek felállítása volna szükségszerű, figyelembe véve, hogy vannak olyan intézetek, amelyekre már van minisztertanácsi határozat is.
Felelős: Bognár Géza akadémiai titk.

E tárgyban megbeszélés folytatandó az osztálytitkárokkal, hogy az Osztály területén mely intézetek átvételét tartanák helyesnek, időszerűnek és lehetségesnek. Továbbá, hogy mely intézetek felállítása volna szükségszerű, figyelembe véve, hogy vannak olyan intézetek, amelyekre már van minisztertanácsi határozat.

Felelős: Bognár Géza ak.titk.

Az Akadémia által összeállított javaslat eljuttatandó a Minisztertanácsához.

"A Magyar Tudományos Akadémia szerepe az ipar műszaki fejlesztésében."

Az anyagot a szűk elnökség több részletben kívánja meg tárgyalni.

Felelős: Bognár Rezső főtitkár.

- c., Az Emlékeztető "MTA szerepe a tervekészítésben" c. fejezetének 2.pontja kimondja:

Az egyes országokban a tudományos és ipari kutatásra fordított anyagi támogatás arányait a Közgazdaságtudományi Intézet és az MTA vizsgálják meg együttesen tájékoztatás céljából illetőleg kíséreljék meg ilyen adatok gyűjtését.

Megvizsgálandó tehát magyar vonatkozásban a tudományos és ipari kutatásra fordított összeg, külön választva tudományszakonként és iparáganként.

Hevesi Gyula elvtárs felveti, vállalná a Közgazdaságtudományi Intézet keretében egy 2-3 főből álló műszaki közgazdasági kérdésekkel foglalkozó csoport irányítását, e munkálatok elősegítése érdekében.

Az értekezlet felkéri Bognár Rezső elvtársat erre vonatkozólag a szükséges tárgyalások lefolytatására.

- d., Az Emlékeztető foglalkozik az MTA működési területének kidolgozásával. A működési terv terjedjen ki:
- a Nagygyűlés, a kongresszusok rendezésére, az Akadémián belüli átszervezések tervére, Alapszabály módosítása, esetleges rendkívüli Közgyűlés megrendezésére.
- A kidolgozásért felelős:
Bognár Rezső főtitkár
- e., Az új Alapszabály tervezet függő kérdéseire vonatkozó végleges javaslat /akadémiai igazgató, elnökség átalakítása/ kialakítása végett Rusznyák elnök és Bognár főtitkár elvtársak folytassanak tárgyalást Szabó Imre elvtárssal.
- f., Az országban folyó műszaki és mezőgazdasági jellegű tudományos kutatások központi nyilvántartásának megszervezésére vonatkozó javaslat kidolgozása érdekében Hevesi Gyula elvtárs lépjen érintkezésbe Vályi Péter elvtárssal.
- A javaslat kidolgozásának határideje: 1956. január 15.
/a határidőmódosítás bejelentendő a Minisztertanácsnak./
- g., "A műszaki egyetemi és egyetemi tanszékek ipari megbízások alapján végzett munkájának felülvizsgálata, c. ponttal kapcsolatban az értekezlet felkéri Bognár Géza elvtársat, gyűjtse össze erre vonatkozólag az illetékes akadémiai osztályok véleményét.
- h., Az értekezlet felkéri Hevesi Gyula és Polinszky Károly elvtársat, hogy a 2061/20/1953. és a 2072/26/1954.sz.MT. határozatok megváltoztatásának szükségességét és lehetőségeit vizsgálja meg és tegyen javaslatot a szűk elnökség részére.
- i., Az értekezlet szükségesnek tartja, hogy Gerő elvtársnál legközelebb folytatandó megbeszélésen tárgyalásra kerüljön az Akadémia Hivatala elhelyezésének problémája.

Az értekezlet felkéri Biacsi Imre elvtársat, állítsa össze, az elhelyezéssel kapcsolatban felvethető javaslatokat.

2./ Az 1956. évi beruházási terv ismertetése

Az értekezlet az előterjesztett 1956 évi beruházási tervet jóváhagyólag tudomásul veszi.

3./ A második ötéves tudományos terv beruházásainak ismertetése.

A második ötéves tudományos terv beruházásaira vonatkozó javaslat szerepeljen a következő szűk elnökségi ülés napirendjén, hogy megfelelő áttanulmányozás után legyen mód megvitatására. Az értekezlet megállapítja elvileg, hogy az előterjesztett keret túl alacsony és aggályosnak tartja azt, hogy az OT által előzetesen közölt deviza számok az "egyéb" kerethez viszonyítva igen alacsonyak. Megvizsgálandó, hogy szükségünk van-e ennyi "egyéb" keretre, mivel intézeteink műszerigényei tulnyomó részt import műszerek. Az újabb tárgyalás során megvizsgálandó az új intézetek, a KUTESz és a Debreceni Fizikai Intézet fejlesztésének problémája.

4./ Egyebek.

December 17.-i elnökségi ülés határozatainak módosítása.

Az Elnökség 1956. I.félévi munkatervében szereplő V., és VI., és VII., Osztály munkájáról szóló beszámolóját úgy állítsa össze, hogy a beszámoló ne az osztály egész területére, hanem csupán azon tudományterületekre terjedjen ki, ahol problémák vannak. E módosítás bejelentendő a következő ~~osztálytitkári~~ elnökségi ülésen.

Az értekezlet felkéri Bognár Rezső elvtársat, hogy a következő osztálytitkári értekezleten tájékoztassa erről az érdekelt osztálytitkárokat.

b., Akadémiai Értesítő fejlesztésével kapcsolatos problémák.

Létrehozandó az Akadémiai Értesítő Szerkesztősége, amelynek állnia kell: 1 főlállású /tiszteletdíjas/ főszerkesztőből, 1 főfoglalkozású adminisztrációs munkaerőből és 1 tiszteletdíjas technikai szerkesztőből.

E négy dolgozó az Akadémiai Kiadó státuszában marad olyanformán, hogy a főszerkesztő és a technikai szerkesztő állományon kívüliek béralapja terhére alkalmazandó, míg a szerkesztő és az adminisztrációs munkaerő az Akadémiai Kiadó létszámkeretéből /Enciklopédia Szerkesztősége létszámkeretéből/ oldandó meg.

Hasonlóképpen a Kiadó illetőleg az Enciklopédia állományon kívüliek béralapja terhére kell alkalmazni a tiszteletdíjas főszerkesztőt és a technikai szerkesztőt.

A költségkalkuláció szerint mutatkozó mintegy 50.000.- forintos szubvencióemelés akként kell biztosítani, hogy a Kiadó 1956. évi tervéből kiemelendő egy 50.000.- forintos szubvencióval dotált mű, és helyette bejuttatandó egy azonos termelési értéket jelentő, de szubvenció nélkül megjelentethető mű. Az így felszabaduló 50.000.- forint fordítandó az Értesítő szükséges szubvenciójára.

Az Értesítő szerkesztői teendőinek ellátására a szűk elnökség tagjai javasolják Mézáros István elvtárs beállítását.

A Szerkesztőség céljára 2 szoba biztosítandó a Közgazdaságtudományi Intézetnél rendelkezésre álló szobákból.

Az értekezlet felkéri Bognár Rezső elvtársat, hogy az Akadémiai Értesítő fejlesztésével kapcsolatos teendők végrehajtásáról gondoskodják.

c., Szalay Sándor bejelentése "ipari jelentőségű tudományos eredményről".

A III. Osztály küldjön ki bizottságot a VI. Osztály bevonásával a Debreceni Fizikai Intézet munkájának felülvizsgálatára.

Szalay Sándor bejelentése eljuttatandó másolatban az Atomenergiai Bizottsághoz azzal, hogy az Akadémia III. Osztálya bizottságot küld ki a Debreceni Fizikai Kutató Intézet munkájának felülvizsgálatára.

E tárgyban Szalay Sándornak a Találmányi Hivatalhoz küldött bejelentését az Akadémia Elnöksége kérje át betekintésre a Találmányi Hivaltaltól.

d., Javaslat az Akadémia tagjai tudományos munkásságának publikálására.

Az értekezlet felkéri Major Máté akadémiai titkárt, gondoskodjék az Akadémia tagjai teljes tudományos munkássága jegyzékének bekéréséről 1942-1950. évekre kiterjedőleg, publikációs jelleggel. Az akadémikusok tudományos munkásságáról készült összeállítás az Akadémiai Értesítő külön számában kerülne publikálásra.

e., Javaslat a Roncsolásmentes Anyagvizsgáló Állandó Bizottság tagjára.

Gillemot László akadémiai levelező tagra vonatkozó javaslatot a szűk elnökség elfogadja.

f., Akadémiai Kiadó bejelentése "Általános Geofizika" c. sorozat I. kötetével kapcsolatban.

A mű munkálatai az Akadémiai Kiadónál leállítandók. Az értekezlet felkéri Hevesi Gyula elvtársat, hogy fenti bejelentés kapcsán folytasson személyes beszélgetést Egyed Lászlóval.

A mű lektoraitól illetőleg szerkesztőitől az Elnökség kérjen be igazoló jelentést.